

Отзыв

на автореферат диссертации Карапетян Карена Оганесовича «Оценка антропогенной нагрузки и экологического следа загородной недвижимости в окрестностях города Владимира» представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.08 – экология (биологические науки).

Процесс укрупнения мегаполисов сопровождающийся уменьшением сельского населения и стиранием грани между городским и сельским укладом жизни исчезает, уступая новым формам жизни. Получение полной и ясной информации о происходящих изменениях и масштабов их последствий невозможно в полной мере оценить при отсутствии статистических данных по владениям горожан в сельской местности. В связи с этим актуальна оценка антропогенной нагрузки загородных владений граждан представляет, как практический, так и теоретический интерес. Целью исследований соискателя являлась оценка антропогенного воздействия современной загородной недвижимости в пригородной зоне г. Владимира.

Представленные диссертантом задачи логически следуют из актуальности и цели исследований и в достаточной мере раскрывают заявленную проблему. Анализ материалов автореферата свидетельствует, что научная работа носит законченный характер, а ее результаты могут послужить для реализации их на практике. Научная новизна данного исследования заключается в том, что впервые дан исторический обзор и географический анализ динамики развития загородной недвижимости горожан природной зоны г. Владимира, проведена оценка антропогенного воздействия хозяйственной деятельности на микроэкономическом уровне отдельных домохозяйств г. Владимира и области в терминах ЭС., дана детальная оценка биоёмкости Владимирской области в соответствии с международными определениями и методиками, проведен анализ экологического следа исследуемых домохозяйств и выявлены количественные характеристики антропогенного воздействия их загородных владений в терминалах ЭС.

Научно – практическая значимость исследования состоит в том, что его результаты могут являться научной основой для оценки антропогенного воздействия различных человеческих систем, от отдельного хозяйства до поселения, оценки биоёмкости территорий любого масштаба, составления планов и программ развития территории, а также в образовательной сфере при подготовке специалистов по различным направлениям (экологии, геоэкологии, охраны окружающей среды и рациональном природопользовании).

Судя по автореферату цель и задачи исследований выполнены, автореферат оформлен грамотно. Выводы диссертации обоснованы, отвечают цели и задачам исследований.

Диссертационная работа Карапетяна К.О. отвечает требованиям «Положение о порядке присуждения ученых степеней...» №842 (от 14.09.2013 г., с изменениями от 02.08.2016 г.) утвержденного постановлением правительства РФ, а ее автор

– Карапетян Карен Оганесович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.08 – Экология (биология).

Профессор кафедры агрохимии, почвоведения и экологии,
доктор сельскохозяйственных наук
(03.00.16 – Экология сельскохозяйственные науки)
06.01.04 – Агрохимия

Профессор Виктор Федорович Шаповалов

Почтовый адрес: 243365, Брянская область, Выгоничский район,
с. Кокино, ул. Советская, 2а

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Брянский государственный аграрный университет»

Тел.: 8-483-41-24-721

Эл. почта bgsha@bgsha.com

15.04.2019 г.

